



1500名高级技工仅2人“公考”

政策变让学生准备不足,相比本科生有点缺乏自信

22日,2014年淄博市公务员招录考试笔试开考。这次招录考试的一大亮点,无疑是全省公务员首次面向高级技工院校(技师学院)高级技工。淄博市符合要求的高级技工院校(技师学院)共四所,但据了解,以淄博市技师学院为例,具有报考资格的高级技工有1500余名,而实际报考人数只有2人。



考生边打电话边兴高采烈的走出考场。 本报记者 王鸿哲 摄

本报见习记者 刘琛

技师学院:

政策突变备考仓促,多数学生放弃机会

淄博市技师学院今年应届毕业生有2000余人,具有本次公务员招考资格的高级技工占75%左右,约1500余人。然而,这1500多名技校高级班毕业生中,只有2人报名参加了今年的公务员考试。

据淄博市技师学院的工作人员王东介绍,今年是第一年高级技工可以参加“公考”,很多学生可能不了解有关情况,

或者缺乏自信与准备是报考人少的主要原因。今年省公务员招考简章的发布时间是5月21日,距离考试只有一个月左右的时间。政策突然有所改变,很多学生感到措手不及。

该校轨道工程系的一名学生小李告诉记者:“消息知道的有点晚了,离考试时间太短,复习都来不及了,所以不抱希望,也就没有报考。”

技师学院的很多学生认为拥有一技之长,将来收入也比较可观,对公务员反应比较淡。学生小王说:“现在社会上的电焊工十分紧缺,收入甚至比本科生高。”

对于省考首次向高级技工敞开大门,王东老师认为这是一件好事,具有了参加省考的机会,拓宽了高级技工班毕业生的就业途径。

培训机构:

特开“技师”班,基础差致考试不占优势

中公教育山东分校在省考招录简章发布后,曾与省内68所技师学院联系,商议开办针对高级技工的公务员培训班,提高他们在省考中的竞争力,然而效果并不理想。

招生负责人薛瑞华告诉记者:“很多技师学院学生对报考公务员缺乏热情。”一方面,由于招录政策调整比较突然,政策

传达上可能不到位,导致很多高级技工错过了报名参加本次公务员考试的机会。另一方面,很多技师院校毕业生对于自身能力不自信,觉得自己在知识积累上缺乏竞争力。

据中公教育的授课老师介绍,针对高级技工群体考生的培训时间短,需要强化的内容多,所以最终效果可能不是

很理想。薛瑞华说:“面对这种综合考试,高级技工考生可能在数学、政治等各方面基础相对薄弱,所以考试压力不小。”

“招录简章中只是放开了高级技工的限制,但是同样的岗位,可能面临和大专、本科甚至研究生同场竞技的局面,高级技工群体在考试中并不是很占优势。”薛瑞华说。

专家观点

公务员岗位日渐需要应用型人才

对于高级技工首次纳入省考招录范围,山东理工大学社会学教授牛喜霞认为:“学历层次的放开,直接导致了高级技工群体有机会进入公务员考试队伍,这是教育、就业更加公平公正的体现,同时也说明了政府机构需要更多的实际应用型人才,招录范围在扩大。”

今年大学本科毕业生达到727万人,很多毕业生抱怨就业难。牛喜霞说:“现在的大学本科教育还是注重理论,仍然存在着毕业、就业不匹配的现象。现在政策的调整,也预示着走职业教育道路,是未来教育发展的一个趋势。”

然而,牛喜霞认为,高级技工纳入招录范围并不意味着“全面的放开”。“硬性的学历要求放开了,但是在报考环节和面试环节,高级技工还是存在劣势,高级技工的报考仍然面临岗位专业、工作经验方面限制。比如在笔试环节上,高级技工考生学历上的劣势可能显现的更为明显。”

区县及以下职位扩招受考生欢迎

本报6月22日讯(记者 刘光斌)“乡镇一级的考试难度大概不会太高,再者工作地点离家也近,比较适合我。”2014年淄博市公务员考试招考岗位中,区县及以下岗位占了九成。而这一数据在去年还只是七成。这在一定程度上满足了一部分想回家发展的考生的需求,而且也相应的减小了竞争压力,被他们认为是项公务员考试的利好措施。

在和平社区小学考点参加考试的刘新(化名)报考了乡镇一级公务员,“毕业之后就住在博山区,家里也一直支持我考本地的公务员,今年这次机会不能错过了。”虽然在刘新的心里更愿意留在大城市,但家里认为女孩子不宜离家太远,而且报考区县级的职位竞争压力太大,她最终选择了听从父母的意愿。

区县、乡镇公务员扩招,机会相应增大,怀揣这一想法的考生并不在少数。“我从媒体上了解到,今年参加公务员考试的人数下降了不少,而区县、乡镇公务员扩招后,每个岗位招收的人数也相应增多,今年成功的几率比较大。”从部队上退役回来的黄栋(化名)决定试一试,他觉得单单应考部队的分配考试职位缺乏选择性,自己应当准备更多选择。

然而报考区县、乡镇公务员的部分考生也表现出一定不稳定性,“倘若有机会,自然会再提升一下,以此为跳板,以后报考市级直属或者省级公务员,是条不错的路径。”从济宁赶回老家淄川的陆菲菲(化名)还没有毕业,但她已经先后参加了省内外3次公务员考试,她坦率地告诉记者,目前自己考试多是抱着“找机会”态度,有更好的职位她不想错过。



培训机构工作人员向考生发宣传单页。 本报记者 王鸿哲 摄

报考人数减少“公考经济”遇冷

本报6月22日讯(记者 刘光斌)2014年淄博市公务员考试出现报考人数与招考人数的双降,与“公考”有关的考点周边餐饮、住宿等行业也感受到了影响。

“前年公考前,天一黑客房就已经满了,晚上九点钟还有考生拖着行李来问是不是还有房间,但今年明显少了。”张店区新世界商业街北首一家旅馆的工作人员回忆说。

人流量比往年有所减少,公考对于周边经济的推动力也相应减弱。餐饮方面,除了考点附近的商厦、时尚餐饮店等仍然座无虚席外,一般的餐馆是很难“揩到油”了。“今天是公考,按照往年的情况,应该会非常忙,但事实上没有那么忙了。”张店潘南路上的一家餐馆工作人员介绍说。

5天坝上草原行期待你的参与

仅1600元,齐鲁晚报小记者夏令营火热报名中

本报6月22日讯(记者 谭文佳)眼看暑假就要到来,还没想好去哪消暑吗?好消息来了,7月15日齐鲁晚报小记者将共同前往美丽的坝上草原,举行为期5天的夏令营活动。心动不如行动,赶紧报名参加吧!

承德丰宁坝上草原,平均海拔1487米;夏日清凉无暑,7月份平均气温17.4℃,最高气温只有22℃。辽阔的草原上,百花争艳,牛羊成群,骏马奔驰,流水清澈,青草齐肩,生态环境优良。蒙古语称此地为“海留图”,意为水草丰美的地方。电影《我的父亲母亲》、《二十五个孩子一个爹》、电视剧《暖春》外景拍摄地都在此处,这片丰茂美丽的草原就是我们

夏令营的营地。这里是河的源头、云的故乡、花的世界、林的海洋;这里有秀美的群山,有辽阔的草原,有亭亭的白桦林,有流淌的小溪,有奔腾的骏马,还有满山遍野的野花。

小记者们可在坝上草原上饱览草原壮观景色,参加拓展训练,还有滑草、射箭、海盗船、电子枪、蒙古人家等游乐项目等着小记者们参与。

期间会有工作人员带领小记者着重学习采访技巧、社交沟通、新闻摄影、新闻写作以及高效写作方法;小记者们还将跟随本报记者观摩采访。小记者的优秀作品将在齐鲁晚报上予以发表。



活动中,小记者在阅读秦始皇铜像的来历。 本报记者 姜文洁 摄

小记者报名方式

请将您孩子的姓名、性别、年龄、年级、学校、家长姓名和联系方式,以短信形式发到13287881656或邮箱wenjia88@126.com。

夏令营报名费:1600元;报名地点:张店人民西路16号(招商银行西邻)二楼齐鲁晚报《今日淄博》报社。

咨询电话:0533-3159019 13287881656。

“齐鲁晚报”小记者QQ群:323410219。